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https://www.100test.com/kao_ti2020/102/2021_2022_2006_E5_B9_

B4_E6_99_AE_c65_102508.htm 语文试题 第Ⅰ卷(选择题共39

分) 1．下列词语中加点字注音全部正确的一组是（ ） A. 强

劲(jìn) 择菜(zhái) 订正(dìng) 扰动(rǎo) B. 挫折(cuò) 刹

那(chà) 似的(sì) 病菌(jūn) C. 蜕变(tuì) 连累(lèi) 支撑(ch

ēng) 马匹(pǐ) D. 编纂(zuǎn) 崇拜(chóng) 迫切(pò) 模

糊(mó) 2．下列词语中字形全部正确的一组是（ ） A. 松弛 

挖墙脚 一诺千斤 旁征博引 B. 纹身 贴标签 贻笑大方 真知灼见

C. 脉搏 金钢钻 萎靡不振 集思广益 D. 陨落 名信片 莫衷一是 

相辅相成 3．下列各句中加点词语使用正确的一项是（ ） A.

任何阻碍都不能割断两岸人民之间的友好往来。 B.古丝绸之

路上的楼兰古城已淹没在历史的沉沙中。 C.真本书是启蒙老

师惠赠的，我多年来一直珍藏着它。 D.经反复研究，校方决

定启用本校精通业务的退休教师。 4．下列语句中加点的熟

语使用恰当的一项是（ ） A．面对晚唐政治上的败落，诗人

杜牧替古人担忧，写出了流传千古的《阿房宫赋》。 B．有

些散文语言自然朴素，浑然天成，而细细品味，就会发现作

者苦心经营的妙笔。 C．培根和笛卡儿提出的科学方法论对

近代科学技术的发展起到了敲门砖的作用。 D．不管走到哪

里，她总是穿金戴银，珠圆玉润，一身珠光宝气，令人感到

十分庸俗。 5．下列语句没有语病的一项是（ ） A．你不敢

轻视了静坐于酒馆一角独饮的老翁或巷头鸡皮鹤首的老妪，

他们说不定就是身怀绝技的奇才异人。 B．一个天使般的微

笑若能化解一个人多年的苦闷，就应该是无价的，也应该是



解决困境的有效方法之一。 C．“2006中国沈阳世界园艺博

览会”是世界园艺博览会历届占地面积最大、活动最丰富、

演艺最精彩的一次盛会。 D．这些陈旧的观念不清除，将会

直接阻碍我们进一步深化改革的进行。对此，我们必须要有

一个正确的认识。 二、(12分，每小题3分) 阅读下面的文字，

完成6-9题。 从前，稍微精确一点说，两亿年前，世界上还没

有花。后来，有了蕨类和苔薛，有了松类和苏铁类。但是，

这些植物并不形成真正的花和果，其中一些是无性繁殖，以

种种手段来克隆自己。有性繁殖是经过相对发展的事情，通

常与花粉被释放到风中或水里有关。由于一些纯粹偶然的机

会，花粉找到了到达这一种类其他成员那里的途径，一颗小

小的、原始的种子就产生了。与现在相比，这个有花之前的

世界是一个更为缓慢、简单与沉睡的世界。进化缓慢地持续

。世界上的性太少了，它发生在那些靠得很近和种属紧密相

连的植物之间。这种保守的繁殖途径就产生了一个生物学上

较为简单的世界，因为它所产生的新鲜事物或者变化相对较

少。 由于缺乏果实和大种子，不能支撑许多温血的生物，爬

行类动物统治着世界。不管什么时候只要变得寒冷，生命就

会减缓为一种爬行。当时的世界看起来更为质朴，比起现在

来还要绿，缺乏花果所能带来的色彩和形状模式(更不必提气

味了)。美还不存在，也就是说，事物被观看的方式与欲望毫

无关系。 花改变了一切。被子植物——那些能够形成花，然

后又形成被包裹住的种子的植物——在白垩纪出现了，它们

以极快的速度在世界上传播。现在，不再需要依赖风或水到

处运送基因了，植物已经可以谋取动物的帮助了。这是一份

共同进化的巨大合同：用营养来换取运送。有了花的出现，



各种全新水平的复杂性就来到了这个世界，有了更多的相互

依赖，有了更多的信息，有了更多的交流，有了更多的试验

。 植物的进化依据新的动力来进行，这就是不同物种之间的

吸引。现在自然选择就更为喜欢那些能够固定住花粉传递者

注意力的花，那些能够吸引住采集者的果了。其他生物的种

种欲望在植物进化中变得极为重要了。道理很简单：那些成

功地满足了这些欲望的植物会有更多的后代。美作为一种生

存策略出现了。 新的规则加快了进化的速度。更大、更明亮

、更甜、更为芬芳，在新的规则下，所有质都很快得到了回

报。专门化也得到了回报。由于植物的花粉是被放置在昆虫

身上来传递的，这就有可能传递到错误的地方(比如传到那些

没有关系的物种的花上)，造成一种浪费。所以，能够尽可能

地在看和闻上与其他物种区分开来也成为了一种优势。最好

是能够掌握单独一种专心致志、愿意献身的花粉传播者。动

物的欲望于是就被解析、细分了，植物们则与之相应而专门

化了。于是，前所未有的花的多样性就出现了，它们绝大部

分有着共同进化和美的标志。 花变成了果实和种子，而这些

也在地球上再次创造生命。靠着生产糖分和蛋白质来诱惑动

物去扩散它们的种子，被子植物就增加了世界上食物能量的

供应，使得大型的温血哺乳动物有可能出现。没有花，在没

有果实的叶子世界里活得很好的那些爬行动物很可能还在统

治着世界；没有花，我们可能就不存在。是花产生了我们这

些它们的最大钦佩者。 6．本文讲述的核心问题是（ ） A．

花与美 B．花与生物进化 C．无性繁殖与有性繁殖 D．进化方

式与进化速度 7．下列对“花改变了一切”这句话的理解，

错误的一项是（ ） A．花使植物得到了动物的帮助，因而有



性繁殖不只发生在种属紧密相连的植物间。 B．花变成了果

实和种子，增加了食物能量的供应，为动物种类的增多提供

了条件。 C．花的出现改变了缓慢、简单与沉睡的世界，各

种全新水平的复杂性来到这个世界。 D．花满足了动植物的

欲望，动物的欲望被解析、细分，植物也随之相应而专门化

了。 8．下列与“新的动力”有关系的表述中，错误的一项

是（ ） A．能够成功地满足其他生物欲望的植物，后代会更

多。 B．昆虫受到花的吸引，有时会将花粉传到错误的地方

。 C．为满足动物的欲望，花粉以极快的速度广泛传播。 D

．拥有花粉的植物和传播花粉的动物之间存在吸引。 9．根

据原文提供的信息，下列推断正确的一项是（ ） A．为了不

失去己掌握的单独的一种花粉传播者，花的特征会越来越鲜

明。 B．在共同进化中，动物使花的种类越来越多，这将导

致无性繁殖逐渐消失。 C．不能生产满足大型温血哺乳动物

需要的糖分和蛋白质的植物将会渐渐被淘汰。 D ．花的色彩

与气味是植物专门化的标志，花有一一对应的动物作为专门

的传播者。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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